

ИНФОРМАЦИОНЕН ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВЕДРИНА-1932”
за 2018 година

Уважаеми читалищни дейци, скъпи гости и млади приятели,

Както казват старите хора „дните минават, годините летят”. Отлетя и тази 2018 година, оставила незабравима следа в развитието на читалищната дейност, като цяло. Казвам незабравима, защото всяка година има светещи основни точки, които правят облика ни интересен, запомнящ се, дори уникален. Това ни импулсира да работим все по-креативно, все по-удовлетворяващо. Като единственият измерител на успеха е привличането и задържането на все повече деца.

Добрият резултат на успешна взаимовръзка, започнал през 2017 година с 61 ОУ „Св.св. Кирил и Методий”, доби своите реални очертания. Школата по английски език намери широк отзвук сред родителите, още повече, че за това допринесоха и младите преподаватели Виктория Иванова и Виктор Маринов. Тяхната иновативност, добра комуникация и съвременен подход даде добри резултати. Групите са с пълен капацитет, а дните от седмицата – точно разпределени.

Тази година въведохме пълен ритъм и контрол на групите, като малките ученици от I-ви и II-ри клас се взимаха от занималнята на училището под пряко наблюдение на преподавателите и не се оставяха да пресичат улицата сами. Защо акцентирам върху това? Защото безопасността на децата стана важно условие за тяхното обучение. Но ние решихме и този проблем и учениците в Детската езикова школа наброяваха към 70.

Спях вниманието на най-многобройната група от ученици, но интересът към Детската музикална школа е не по-малък. Тук е мястото да отбележа, че в обучение по китара и пиано в близката околност сме само ние и затова още по-силно наблягаме на обучение на професионално ниво, за което сме благодарни на двамата преподаватели Мартин Чуров и Александър Недков.

Разбира се, че без Школата по изобразително и приложно изкуство, без техните млади и артистични ръководители Делин Лулов и Диана Павлова, картината не би била цялостна. Всяка неделя, в читалището кипи невероятна творческа атмосфера. Младите художници рисуват с интерес и ентузиазъм, а в понеделник картините са готови за изложби и конкурси.

Интерес представлява нашето участие в проекта на район Връбница – Столична община във връзка с председателството на България на Европейския съюз. „Да оцветим Европа в багри, музика и светлина”. Тук си дадохме ръка всички читалища и училища от района и на фона на истински творчески дни нашето участие бе специално отбелязано. Поверен ни бе сценарият и водене на откритата Сцената на литературата от Елица Маринова. Група деца, предвождани от Виктор Маринов изпълниха специално написаната поема от Литературен клуб „Пегас”. „Забравеният спомен” събуди много положителни емоции, размисли за силата на приятелството и искрени ръкопляскания.

А в деня, определен като „Сцена на приятелството” нашите млади художници рисуваха свещници, които бяха истинска наслада за естетическия ни вкус. Читалището разкри своя потенциал и на практика и показа, че в него ври и кипи истинска атмосфера на приятелство и творчество.

Думите ми звучат приповдигнато и със самочувствие, но не мога по друг начин да ви открия това, което се усещаше като атмосфера.

Не може да се отмени без специален акцент работата на библиотеката. Това, че ежемесечно се сменяше тематичната рубрика, различни автори и умело вплетени

мисли, насочващи вниманието на читателите към съответния автор, беше истински акцент в тазгодишната библиотечно-организационна дейност на библиотекаря. Креативните идеи на Гергана Трифонова не свършиха с това, обаче. По нейна идея, за Световния ден на книгата, се проведеха открити уроци с групите по английски език. Нещо ново, интересно, с книга в ръка, превод на място. За учениците това си беше живо преживяване, нещо, което не може да не остави следа в паметта.

В тази връзка ще спомена и участието в конкурсната сесия на Министерство на културата по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност”. Бих искала да отбележа, че проектът ни бе одобрен на 100%. Бяха закупени 151 издания на 15 издателства, на обща стойност от близо 2000 лв. За радост Справочният фонд на библиотеката се обогати и с 20 издания на различни речници и енциклопедии, както и с избрани заглавия, търсени от читателите. През годината се забеляза и едно раздвижване, един видим по-голям интерес към „стария хартиен носител”.

Има теми, към които читалището не може да остане безучастно. Такъв ден е 31 май – Световният ден без тютюнопушене. „Бавна смърт” – една акция, съвместно с Движение „България без дим”, проведена само от младежи, направена с много материали, прокламиращи идеята, както се казва „без задръжки”. И това, че млади хора така активно агитират против цигарите, намери своя одобрителен резонанс на обществеността като цяло.

За добрите взаимовръзки с пенсионерските клубове няма да се спираме подробно. Ще спомена, че няма празник – районен, национален или даже без специален повод, който да няма общо честване, четене на стихове, здравна беседа.

Тази година решихме да избягаме от класическото тържество за приключване на учебната година и организирахме специален празник под надслов „Ръка за ръка” („Hand To Hand”). Закритата площадка на читалището се превърна в чудесна сцена за всички деца от школите. За час и половина близката обител празнуваше заедно с нас. Всички групи от Детската езикова школа и Детската музикална школа бяха подготвили оригинални изпълнения, а рисунките на малките художници от Школата по изобразително и приложно изкуство украсяваха двора и всяко свободно от балони място. Истински празник на приятелството, знанието и таланта!

И сега, както е редно, идва ред на дългоочакваното събитие. Бяхме одобрени за ремонт. Мили приятели, това е дългоочакван, дълголетен, дълго мечтан ремонт. Най-после старата, изкривена дървена дограма, с не добре затварящи се прозорци, беше сменена. Още не можем да се нарадваме. Покривът ни посреща с усмивка и всичко доби нов, съвременен вид.

А вътрешният ремонт, включващ подови настилки, боядисване, нови врати, остана за следваща година. Дано!!! При толкова деца, родители, учители, читалището е задължено да отговори на днешния ден. Не бива на читалището да се гледа като на издънка от миналото и да буди нежно-състрадателно-умилителни въпроси. Не! Ние искаме вратите на най-старата българска институция винаги да са отворени, да кипи смях, детска глъч и творчески устрем и да се гордеем, че сме дейци на културата, които се основаваме на традиционното, но сме с изискванията на днешния ден.

ЕЛИЦА МАРИНОВА –

Председател на Читалищното настоятелство